

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Rákóczi-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fűrdőügyi hetilap.

Felélős szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

Kenyérgabona fejadagok csökkentése.

A hivatalos lap mult szombati számában közölte a m. kir. minisztérium rendeletét a kenyérgabona és árpa beszoigaltatásának újabb szabályozásáról s a közellátásügyi miniszternek a rendelet végrehajtásáról kiadott utasítását.

A rendelet csökkenti a kenyérgabonafejadagokat olyképen, hogy az évi 240 kg-os fejadag 20 kg-mal, a 180 kg-os 15 kg-mal, a 120 kg-os pedig az 1942. évben született gyermekeknél 60 kg-mal, a többiekénél 10 kg-mal csökken. Az évi 60 kg kenyérgabonára kiadott pótejegy évi 30 kg-ra csökken. Ez az utóbbi csökkenés nem vonatkozik a szegődményes (konvenció) éves cselédek és az időszakos munkások (sommások) pótejegyére. Mindazok, akik az előző terméskorban megállapított kenyérgabonamennyiséget terméskorból megtartották, vagy azt megszerzték, kötelesek a csökkentések folytán mutatkozó különbözetet a Hombárnak (bizományosnak) beszoigaltatni. A gazda ugyancsak köteles a szegődményes (konvenció) cselédek számára meghagyott, vagy megszerzett évi gabonamennyiség 8 százalékát a Hombárnak, bizományosnak beszoigaltatni. A közellátásügyi miniszter az ellátatlanok kenyérfeadagját egyidejűleg napi 20 dkg-ról 16 dkg-ra csökkentette.

Az, akinek családi, gazdálkodási viszonyainak megváltozása, cséplési elszámolásnál ejtett hiba, mulasztás, elvonás, vagy bármely más ok következtében kenyérgabonából (buzából, rozsból, kétszesből) és fel nem használt vetőmagból háztartási és gazdasági szükségletét meghaladó készlete van, szintén köteles feleslegét a Hombárnak (bizományosnak) beszoigaltatni. Aki ennek a beszoigaltatásnak eleget tesz, az ellen büntető eljárást indítani nem lehet.

A rendelet az árpakészletekre vonatkozóan úgy intézkedik, hogy a gazdasági szükségletet meghaladó mennyiséget a Hombárnak (bizományosnak) kell beszoigaltatni. A gazdasági szükséglet megállapításánál a termelő birtokában lévő minden egyes szarvasmarha és minden egyes sertés után 1 q-t, a tenyészkoca után pedig a várható szaporulat részére további 1 q-t kell számításba venni. A beszoigaltatási kötelesség nem terjed ki arra az árpamennyiségre, amely bérhizlalásra szolgál.

Aki kenyérgabona, vagy árpa beszoigaltatására köteles, folyó évi december hó 5-ig jelenteni kell a községi előjárásnál, hogy mennyi kenyérgabona, vagy

árpa beszoigaltatása terheli. Ez alkalommal igazolnia kell azt is, hogy kukoricabeszoigaltatási kötelezettségét teljesítette-e. A bejelentéssel egyidejűleg a bejelentőnek be kell nyújtani a saját és háztartásához tartozók kenyérgabonajegyét (pótejegyét) és amennyiben gabonalapja van, a gabonalapot is. Ugyancsak december 5-ig be kell mutatni a községi előjárásnak azoknak a gabonajegyét (pótejegyét) is, akik kenyérgabonabeszoigaltatására nem kötelesek, hogy a kenyérgabonajegynek (pótejegynek) a fejadag csökkentése következtében fel nem használható szelvényeit levágják.

A Hombár (bizományos), vagy a kenyérgabonaeladására engedéllyel rendelkező malom ezután csak olyan kék kenyérgabonajegyre szolgálhat ki gabonát, amelyen a községi előjárás igazolja a tulajdonos vásárlási jogosultságát. Minden vásárlási körzetben csak az abba tartozó községek (városok) igazolásával ellátott kék kenyérgabonajegyeket szabad beváltani. A Hombár (bizományos, vagy malom) csak havonként és csak az arra a hónapra érvényes kenyérgabonaszelvényeket válthatja be.

A rendelet intézkedik elszámoló bizottságok szervezéséről is, akik a bejelentéseket ellenőrzik. A bi-

zottság tagjait a közellátási kormánybiztos nevezi ki és pedig egy tagot lehetőleg a községi képviselőtestület tagjai, kettőt pedig a helyi viszonyokat ismerő, büntetlen előéletű, megbízható és mezőgazdasági szakismeretekkel rendelkező állampolgárok közül. Ha az elszámoló bizottság azt állítja meg, hogy a bejelentésre kötelezett a bejelentésnek egyáltalán nem, vagy a valóságnak meg nem felelően tett eleget, erről az előjárásnak jelentést tesz, amely a beszoigaltatási kötelezettséget a bizottság jelentése alapján állapítja meg. Az, akinek kenyérgabona, vagy árpa van birtokában, az köteles az elszámoló bizottságnak a szükséges felvilágosításokat megadni, helyiségeit, raktárait felnyitni, könyveit felmutatni, óltalában lehetővé tenni, hogy az elszámoló bizottság a bejelentés helyességéről a helyszínen is meggyőződhessek. Ellenkező esetben a bizottság az illetékes közbiztonsági közeghez fordulhat s azt azonnali korhatalom nyújtására felhívhatja. A közellátásügyi miniszter a bejelentési és beszoigaltatási kötelezettség teljesítését a csendőrség és rendőrség közreműködésével, saját közegei útján felülvizsgálhatja.

Ezzel egyidejűleg a közellátásügyi miniszter a buzálist kiörlési arányát 90 százalékra, a rozst pedig 85 százalékra emelte fel.

5 és fél millió métermázsra kenyérgabona hiány.

Dr. Szász Lajos közellátásügyi miniszter péntek délelőtti sajtóértekezletet tartott, amelyen tájékoztatta a magyar sajtó képviselőit mindazokról az intézkedésekről, amelyek a kenyérgabonahiány áthidalását célozzák. A miniszter beszédében hangzott: a közellátást új alapokra helyezi, hogy a szervezett rendszeres közellátást biztosíthassa.

Ennek szükségét főképpen az indokolja, hogy a szükségletek, amelyeket ki kell elégíteni, meghatározott mértékben jelentkeznek, ugyanilyen meghatározott mértékben kell tehát biztosítani a fedezetet is. Nem lehet a bizonytalan terméstelepekre alapítani a meghatározott és pontosan kiszámítható szükségletek kielégítését. Az új rendszer természetesen a termelés bizonyos irányítását igényli. Csak megfelelő irányítással biztosítható ugyanis, hogy azt és annyit termeljünk, ami és amennyi a szükségletet fedezi. Átmenetileg azonban súlyos intézkedésekre van szükség, mert az új rendszert csak a jövő gazdasági évben tudjuk

érvényesíteni. Addig csak annyit adhatunk a közellátás céljaira, amennyi rendelkezésre áll. Ha tehát bizonyos terményből nem áll olyan mennyiség rendelkezésre, amennyi a szükségletet fedezi, úgy a szükséglet kielégítését kénytelenek vagyunk korlátozni.

A szombati Budapesti Közlönyben egy kormányrendelet és három miniszteri rendelet jelent meg, amelyek közül a kormányrendelet a kenyérgabona és árpa beszoigaltatását újból szabályozza. A miniszteri rendeletek közül pedig az egyik ennek a rendeletnek végrehajtási utasítását tartalmazza, a másik az ellátatlanok, vagyis a kenyér- és lisztjegyre jogosultak kenyérfeadagját csökkenti, a harmadik pedig a buza és rozs kiörlési arányát módosítja. Ugy érzem, hogy a rendeletek kibocsátása alkalmából a legnagyobb nyilvánosságához: a magyar sajtó nyilvánosságához kell fordulnom és annak útján kell közölnöm azokat az indokokat, amelyek ezeket az intézkedéseket szükségessé tették. Tu-

dom, hogyha az országot őszintén tájékoztattuk arról, hogy milyen indokok tették szükségessé ezeket az intézkedéseket, az ország népe megnyugvással fogadja azokat és feyelemzetten fog közreműködni azok végrehajtásánál.

A rendeletek lényege, hogy lecsökkentsük mind a mezőgazdasági népesség, vagyis az önellátók, mind az ellátatlanok fejadagját. Ezenfelül beszedjük a különböző gazdaságokban részint törvényes, részint törvénytelen uton gyűjtött készleteket. A rendelkezésünkre álló kenyérgabonakészlet ugyanis messze nem elegendő arra, hogy a szükségleteket az eredetileg megállapított mértékben kielégíthessük. Kenyérgabonaszükségletünk 31,5 millió mázsa, amellyel szemben — a cséplési ellenőrzés eredményei szerint — a terméseredmény csupán 26 millió mázsa. A hiány tehát kenyérgabonában 5,5 millió mázsa. A cséplési ellenőrzés alapján megállapított 26 millió mázsa terméseredmény mérlegelésénél figyelembe kell venni, hogy az elmúlt évben, lényegesen jobb terméseredmények mellett, a kenyérgabonaelátásnál nehézségek mutatkoztak. Természetes tehát, hogy az ideai terméseredménnyel a nehézségek még fokozottabb mértékben jelentkeznek. Már most intézkedni kell tehát a nehézségek áthidalása iránt, mert mindennap, amellyel késlekedünk, a nehézségeket csak fokozza.

Amikor ezeket az adatokat a magyar közvélemény tudomására hozzuk úgy érzem, véget vetünk annak a snitogó propagandának, amely azt akarta elhitetni az ország közvéleményével, hogy a közellátási nehézségek oka a német és olasz szállításokban rejlik. Azt mondják, többet szállítottunk szövetségeseinknek, mint amennyi a belső szükséglet kielégítése után lehetséges lett volna.

A helyzetet őszintén feltártam a német és olasz kormány képviselői előtt is. Titkolni valónk szövetségeseinkkel szemben nincs. 26 millió mázsa terméseredmény mellett szövetségeseink részére — sajnos — nem szállíthatunk kenyérgabonát. Kijelentem, hogy ebből a mennyiségből egyetlen szemet sem vittünk ki. Őszintén megmondom, boldog lennék, ha Magyarországon olyan terméstelepek mutatkoznának, hogy szövetségeseink részére kenyérgabonát is szállíthatnánk s szövetségi hűséggel ezután is elősegíthetnénk annak a szörnyű világháborúnak mielőbbi diadalmos befejezését, amelynek mi is részesei vagyunk.

Ezek az intézkedések átmeneti jellegűek. Csupán arra szolgálnak, hogy segítségükkel áthidaljuk az új termésig jelentkező nehézségeket. Ezt az eljárást rendszerre tenni nem kívánjuk. Az új rendszer alapelveit magában foglaló és a szükséges felhatalmazásokat biztosító kormányrendelet már megjelent. Ennek alapján meg is állapítottam az 1943-ban beszolgáltatandó kenyérgabonamennyiséget. Bebizonyítottam tehát, hogy nemcsak ígéretéről van szó, hanem tényleg olyan alapokra helyezük a közellátást, amelynek segítségével a jövőben mellőzni lehet a rendkívüli és nemcsak a közellátást megnehezítő, hanem a termelést is zavaró intézkedéseket.

Arra töreksem, hogy a lehetőséghez képest enyhítem az intézkedések súlyát. Ez vezetett akkor, amikor úgy intézkedtem, hogy a rendelet végrehajtását az érdekeltekre bízom. Az érdekeltekre bízom, hogy lelkiismeretükkel és termésmennyiségükkel leszámolva állapítsák meg, mi az a mennyiség, amelyet részben a fejadagok csökkentése, részben pedig felesleg címén be kell szolgáltatniuk. Ugyancsak az érdekeltekre bízom azt is, hogy ellenőrizzék, vajon mindenki eleget tesz-e a kötelezettségének, mert helyi elszámoló bizottságokat szervezünk. Ezek átnézik a bejelentéseket és tudomásokat, valamint helyszíni megállapítások alapján helyesbitik, ha valahol hiba történt.

Természetes azonban, hogy nem lehet tisztán és kizárólag az érdekeltek lelkiismeretére bízni további ellenőrzés nélkül a közérdek szolgálatát. Ezért a hivatal tisztviselői, a csendőrség és rendőrség bevonásával országsszerte felülvizsgálják, hogy milyen mértékben teik eleget az érdekeltek bejelentési és beszolgáltatási kötelezettségüknek. Ha pedig egyes esetekben — remélem, nagyszórványos esetekben — azt állapítják meg, hogy vannak olyanok, akik még ma sem hajlandók teljesíteni közérdekű kötelezettségeiket, büntetés nem marad el. Számításokat végeztünk nemcsak arra vonatkozóan, hogy mit jelent a fejadag csökkentése következtében beszolgáltatásra kerülő termésmennyiség és mit jelent az ellátatlanok kenyérfiadagjának csökkentése, hanem gyakorlatilag igazolt számításaink vannak arra is, hogy a legális és illegális felesleg beszoigáltatása községenként mit jelent. A felülvizsgálatnál tehát olyan számadatok állanak rendelkezésünkre, amelyek alapján tudni fogjuk, hogy hol nem tettek eleget az emberek beszoigáltatási kötelezettségüknek.

Őszintén tartom fel a helyzetet: hiány, még pedig nagy hiány van kenyérgabonában. A jövőben is minden irányban őszintén és nyíltan fogom feltárni az ország előtt a helyzetet, mert meg vagyok győződve arról, hogy őszinteségem megnyugtatólag hat az ország közvéleményére. Tudja meg mindenki, mivel kell számolnia és ne kritizáljon, ne suttogjon senki a tényleges helyzet ismerete nélkül.

Ügyes fíu nyomdász-tanulónak fizetéssel felvétetik: Kovács Kálmán könyvnyomdájában.

Hadkötelezettségi adót és hadmentességi váltásigot kell fizetni.

Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter a Ház elé terjesztette a hadkötelezettségi adóról, illetve a hadmentességi váltásról szóló javaslatot.

A hadkötelezettségi adót azok fizetik, akik alkalmatlanságuk miatt egyáltalában nem teljesítenek katonai szolgálatot, akiket megkezdett katonai szolgálatuk befejezése előtt elbocsátottak a honvédség kötelékéből. A keresetnélküli kiskorúak, vagy szülői támogatásra szorulóknak esetében a hadkötelezettségi adó kivételkor nemcsak az illetők, hanem szülőjük, vagy eltartójuk jövedelmét is számításba veszik.

A hadmentességi váltásigot az olyan 24 évnél idősebb, de 70 évnél fiatalabb férfiaknak kell fizetniük, akiket jelenleg katonai szolgálatra, vagy honvédelmi munkára nem vesznek igénybe. A hadmentességi váltásig nem azt jelenti, hogy a szolgálatot bizonyos összeg megfizetésével meg lehet váltani, hanem azt, hogy azok fizetnek váltásigot, akik nem kaptak behívót szolgálatra, vagy honvédelmi munkára.

A hadkötelezettségi adó mértéke súlyosabb, mint a hadmentességi váltásig. A hadkötelezettségi adót egyszer és mindenkorra vetik ki és három év alatt negyedévi egyenlő részletekben kell megfizetni. A hadmentességi váltásigot csak a háború, vagy háborús veszély tartamára vetik ki. A váltásig szedésének kezdetét és végét a minisztertanács állapítja meg. A hadkötelezettségi adó alap a jövedelemhez vagy a hozadéki adó összegéhez igazodik. A hadmentességi váltásig alapja a jövedelemadóban alapul vett jövedelem vagy a jövedelemre következtetést engedő lakásbér összege. A jövedelem alapján 0,6—4 százalékgig terjedő progresszív kulccsal kiszámított váltásig és a lakásbér alapján 3—10 százalékgig (azoknak, akik nem kötöttbérű lakásokban laknak 1—8 százalékgig) terjedő progresszív kulccsal kiszámított váltásig közül a nagyobb összeget kell az adózókra kivetni.

Mind a hadkötelezettségi adó, mind a hadmentességi váltásig kivételése az adóhivatal hatáskörébe tartozik. A kivétel ellen a pénzügyigazgatósághoz lehet felebbezni s a közigazgatási bírósághoz panasszal lehet élni. A hadkötelezettségi adóval kapcsolatban az adózónak bevallást kell tennie. A hadmentességi váltásignál nem terheli bevallási kötelezettség, csak az adóév november 1. napjáig bekövetkezett változásokról kell bejelentést tenni.

Az alacsonyabb színvonalon élők részére a javaslat mentességet is állapít meg.

Értesítés.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy

cimfestő műhelyemet

I., Horthy Miklós-ut 1. szám alatt (Lovas Károly terménykereskedő ur házában) levő üzlethelyiségben megnyitottam

Készítek: szakszerűen modern cégtáblákat, reklám- és fafeliratokat, szekér-, kocsi- és kerékpár-táblákat és házszám-táblákat stb.

Igen kérem a nagyrabecsült közönséget, hogy támogatásában részesíteni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel:

ifj. Deres István

cimfestő-, szobafestő- és mázó-mester
I., Horthy Miklós-ut 1. sz.

Január 1-től felelemlik a hadigondozottak pénzellátását.

A m. kir. kormány most megjelent rendeletével a hadigondozási pénzellátások összegeit 1943. január 1-től kezdődő hatállyal több ellátási csoportban és osztályban emelte és más rendelkezésekkel javított a hadigondozottak helyzetén. Az emelések két részre oszthatók és pedig az egyéb hadigondozottak, hadiözvegyek és hadiárva és hadigondozott családtagok pénzellátásának emelésére. A hadirokkantaknál a rendelet felelemte az 1914—18. évi háború tiszti és legénységi ellátási csoportba tartozó második és harmadik járadékosztályu hadirokkantjainak járadékát olyan összeggel, hogy ezekkel az emelésekkel megszűnnek azok a különbségek, amelyek a régi és az új hadirokkantak járadékainak összegei között eddig fennállottak. A továbbiakban a rendelet úgy a régi, mint az új első járadékosztályu, azaz száz-százalékban kereső és munkaképtelen hadirokkantak járadékát az előbbiak szerint emeli fel: Tiszti ellátási csoportban havi 240 pengőről 300 pengőre, altiszti ellátási csoportban havi 120 pengőről havi 160 pengőre, legénységi ellátási csoportban havi 80 pengőről 120 pengőre. Lényegesen emeli a rendelet a jelenlegi háború hadirokkantjainak gyermekei után járó és járadékosztályként szabályozott nevelési pótléket.

Az emelés mértéke az eddigi összegek négy és ötszöröseig terjed. Emellett a negyedik gyermek-től kezdve a nevelési pótlék magasabb összegű. A rendelet tehát messzemenően segíti a sokgyermekes családokat. A vakhadirokkantak járadékukon felül havi 20 pengő vakváci pótdíjat és a megakkalet tehetetlen, állandó ápolásra szoruló első járadékosztálybeli hadirokkantak a tiszti ellátási csoportban havi 80, az altiszti és legénységi ellátási csoportban pedig havi 60 pengő ápolási pótdíjat kapnak. A vakváci és ápolási pótdíj a régi és új hadirokkantaknak egyaránt jár. Ujítása a rendeletnek az is, hogy a jelen háború hadigondozottjait, a karpaszományost, rendfokozatra való tekintet nélkül tiszti ellátási csoportba sorolja. A középiskola négy osztályos, vagy azzal egyenértékű végzettségűek, valamint önálló iparosok, vagy önálló kereskedők pedig ugyancsak rendfokozatukra való tekintet nélkül az altiszti ellátási csoportba tartoznak.

A rendelet a hor. védelmi minisztert bizza meg, hogy a mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi beruházások, valamint lakóház-építés céljaira rokkantak a járadék felerészének lekötése mellett folyósítható kölcsönöket az eddiginél nagyobb mérvben és magasabb összegből biztosítsák. A jelenlegi háborúban elhaltak özvegyeinek és árváinak járadékait a rendelet az eddigi összegek többszöröse emeli fel. A hadiözvegyek 1943. január 1-től a tiszti ellátási csoportban havi 100, az altiszti és legénységi ellátási csoportban havi 60 pengőt, a félárva havi 30, illetve 20 pengőt, a szülőtlén árva pedig havi 80, illetve 50 pengőt kapnak. A negyedik és a további félárva gyerme-

keknek magasabb összegű járulék illetékes. A rendelet az 1914—18. évi világháború hadiözvegyeinek járadékait általában 33—50 százalékkal emelte fel. A hadigondozott családtagok, azaz a munkaképtelen szülők, nagyszülők és testvérek pénzellátásait a rendelet százszázalékkal emeli fel.

A kormány minden lehetőet megtesz, hogy a hadigondozottakat a polgári életben megfelelően elhelyezze. E munkájában a nemzet minden tagjától helyzetéhez és körülményéhez mérten támogatást vár. Azok a hadirokkantak és honvédelmi rokkantak, továbbá hadiözvegyek és honvédelmi özvegyek, végül hadigondozott családtagok és honvédelmi gondozott családtagok, akik már eddig is pénzellátásban részesültek és akiknek a fentebb ismertetett rendelet értelmében 1943. január 1-től magasabb járadék illetékes. Ezt az új pénzellátást hivatalból kapják meg, ezt tehát kérniük nem kell. Azonban a vakhadirokkantak és vak honvédelmi rokkantak vaksági pótdíj folyósítása iránti kérelmüket a területileg illetékes főszolgabírói hivatalnál, illetve városban a polgármesternél terjesztik elő. A jelen háború hadiözvegyei, továbbá azok a honvédelmi özvegyek, akik eddig hadigondozás pénzellátásban még nem részesültek, illetve ebbeli kérelmüket mindezeig nem terjesztették elő, tekintet nélkül arra, hogy eddig hadisegélyben részesültek-e vagy sem, hadigondozási igényük kielégítése céljából jelentkezzenek mielőbb a fentebb megjelölt hatóságoknál, hogy most már a hadisegélynél magasabb hadigondozási pénzellátást 1943. január 1-től megkaphatják. Hasonlóan járjanak el azok a hozzátartozók, akiknek eltartójuk a jelen háborúban eltunt, vagy hadifogságba jutott.

Őszi vetések koratavaszi munkái.

A mindennapi kenyérnekvaló termesztése a gazdálkodó feladata minden időben. Ez egyik élethivatása. A mostani nehéz időben eme tevékenysége nem egyszerű hivatás, hanem a nemzetet szemben tartozó fokozott kötelessége is.

Mindenkor, de különösen a mostani nehéz időben mindent el kell követni a mennél nagyobb termés biztosítására. Ez nem oly egyszerű feladat, mint sokan gondolnák, mert közbeszól a „nagygazda” az időjárás is. Ez aztán hol elősegíti, hol meg hátráltatja a gazdálkodó igyekezetét. Hát még az a sokféle növényi és állati kártévő, ezek elsőbbségi jogon „részt” vesznek, sokszor még előre is.

Az idei vetés talajelőkészítő munkálatait nagyban hátráltatta augusztus 8-tól október 10-ig tartó majdnem teljesen száraz idő. Az utolsó órában érkezett meg a nehezen várt eső. A „nagygazda” ezután már jól viselkedett s lehetővé tette a vetési munkálatokat legnagyobb részbeni elvégzését és előmozdította a gyors kelést.

A természetrendje szerint a hidegek beálltával a vetés pihenőre tér. Igazi nyugalmat nagyobb hidegben csak a hóréteg alatt talál.

A tél elmúltával a gazda szemlét tart vetései fölött s a szemle eredménye irányítja azok koratavaszi munkálatait.

A vetés tavaszi indulása, erőterjes bokrosodása nagyban függ attól, hogy töve jól beagyazott-e a földben. A vetés az ősszel képződött gyökérrel telít át. Korán tavasszal a tövből új gyökérképződés indul meg, a telegyökér aztán elhal. Ilyen kedvező átteleltetés az itteni földeken ritkán fordul elő. Gyakoribb esetek:

1. Száraz telekben, mikor az éjjeli fagyást nappali olvadás váltja fel és ez napokon át ismétlődik, a vetés felfagy, másszóval a tövek a földszínen vannak, csak a gyenge gyökérke tartja a földhöz. Ily esetben mihelyt a föld felszíne annyira megszáradt, hogy az eszközöz nem tapad, alaposan hengerezni kell.

2. A vetés földje cserepesen került ki a télből, a föld tele repedésekkel s a növények kivétel nélkül eme hézagokban ülnek, tövükön föld nincs. Ha így hagyják új gyökér fejlődés nem indul, az ilyen vetés gyenge eredményt ad. Ez esetben az a legsürgősebb teendő, hogy a repedések földdel betömődjenek és az odajuttatott föld a tövekhez szoruljon. Eszköz ehhez a tövisborona és henger. Mihelyt a föld teteje megpirkadt, töviselni kell és utána rögtön hengerezni.

3. Oly erős kéreggel került ki a föld a télből, hogy a repedések betöltéséhez szükséges földet a tövissel összehozni nem lehet. Ilyenkor aprófogó, magtakaró boronával próbálunk a föld tetejéből annyit levakarni, amennyit az utánna járatott tövis a repedésekbe juttathat. Ez a legnehezebb eset.

Mindezekből megállapítható az az igyekezet, hogy a töveket ne levegő, hanem a föld ölelje körül.

A juhtartó gazdák takarmányhiány miatt birkáikat vetésre csapják kora tavasszal. Sok esetben a tövig lerágják és egy meleg eső után gyönyörű fejlődésnek indul a vetés. Ez annak a következménye, hogy a juhok körmeikkel a töveket a földbe tapossák s ezzel elősegítik az erőteljes gyökérképződést. Ezt ugyan ők mással magyarázzák. A juhokkal való járatásnak van azonban hátrányos oldala is. A tövig lerágott vetés érésében késik s könnyen szorulás lehet a következménye.

A gyenge vetéseken nagyot segít a — legkésőbb — áprilisi pétés kiszórás is.

Tehát az a gazda végez helyes tavaszi ápolási munkát, aki nem azt nézi vajjon a szomszéd miféle számszámmal vonult ki, hogy ő is azt utánozza, hanem a saját vetése állásából állapítja meg az okszerű teendőket.

R-r.

Értesítés.

Beszolgáltatásra kötelezett és önként felajánlott terményeket hivatalos árban vásárolok.

Borsó, búkköny, lucetna, löhere és konyhakerti magvak termelésére szerződést kötök és vetőmagot adok.

Gazdasági gépeket régi olcsó árban árusítok.

Gáll János

Hombár bizományos.

Eladó ház. A II. tized Barány-utca 17. számú házasudvar örökáron szabadkézből eladó. Érdeklődni lehet: G. Tóth-utca 53. sz. alatt vitéz Görög Lajos ácsmesternél.

Karácsony és Leventék.

A szeretet ünnepét megint hadban tölti a magyarság. Ifjúságunk színe-java több ezer kilométernyire a hazától messze napkeleten igyekszik feltartóztatni azt az áradatot, amelynek minden törekvése a nyugati műveltség és az ezzel szervesen összefüggő keresztényiség megsemmisítése. Az óriási távolságok miatt, meg a harctéri helyzet sem engedi meg, nem gyűlhet össze a család ezen a legcsaládibb estén, hogy egymás szemébe nézve és kezefogva érezzék azt a szeretetet, amelyet egyesek száműzni szeretnének az ember életéből.

A tettekben megnyilvánuló őszinte szeretet tehát nagy akadályokkal küzd ebben az évben. Ennek ellenére minden emberileg lehetővé elkövetünk, hogy az életét és vérért percnként kockáztató honvéd az orosz földön is megérezhesse a mi szívünk dobogását.

A korlátozott lehetőségek között csomagot bajos eljuttatni az orosz harctérre, de ezen is lehet leleményesen segíteni. A hadvezetőség és az arra illetékes egyéb szervek már megállapították azokat a méreteket, amelyek keretében alkalmas csomagokat lehet eljuttatni szeretteinknek. Sajnos, nagyon sokan vannak olyanok, akiknek anyagi lehetőségük, illetve itthonmaradt szeretteik helyzete nem engedi meg ennek a csekély ajándéknak összegyűjtését se. Ezeket segít a magyar leventeintézmény.

A jövőnd Magyarországra irányítói, szöb jövő reménységei élnek, tökéletesednek és öntudatosodnak a leventeségben, akiknek atyái, testvérei és rokonai már a hőshonvédseregben bizonyították a magyar férfi harcteremttségét és soha ki nem irtható vitézi szellemét. Ezek az ifjú leventék, akik a katonasorsból szakaszaik és századaik gyakorlatozási közben már izelítőket kaptak, akik az ugynevezett előképzésen most esnek át, helyettesítik majd azokat, akik nem lehetnek itthon a szeretet ünnepén.

A leventefőparancsnok szándékának és nemes szívének megfelelően a leventék sorra járták a házakat. Benéznek minden lakásba. Megkérdezik, hogy hol van a családfő, merre jár az apa, vagy kenyeret kereső testvér és pontosan megjegyezve a hallottakat, összeegyeztetve a látottakkal, jelentik parancsnokaiknak tapasztalataikat. Ez a portyázó járőrözés legszebb megnyilvánulása, mert a szeretet sarkalja és a segitieniakarás vágya fűti.

A második teendő annak az ajándékcsoagnak összeállítása, amely kinek-kinek a legnagyobb szolgálatot tesz. Itt azután már a leventeáányok szíve, ügyessége, hozzáértése és tapintatossága játsza a főszerepet. Rájuk vár az a kötelesség, hogy az apró gyermekeknek elkészítsék a sokszor anyagban értéktelen, de belső tartalmánál fogva megbecsülhetetlen ajándékokat, babát, kis ruhát, és egyéb felszerelést, a fiuknak pedig lovat, kardot, kis kocsi. A leventefiúk és leányok keze alól kerül majd ki az a sokszázezer apró játék és egyéb ajándék, ami belopja a legszegényebb és legárvább magyar család szobájába is Krisztus születése estéjén a szeretet melegét.

A magyar levente fejezi ki a nemzet igazi lelkét, az összetartozandóság és az örök magyar sors érzéseit. A nagy társalanságban, a világegés közepén, amikor csak az anyag és a kiszámítottan pontos műszer hatásos, milyen új világot nyit a léleknek az a szerető megnyilvánulása, amely az ártás helyett a segítés, támogatás legverével küzd.

A hadbanálló nemzet lelke így fonódik össze a keresztény hit segítségével leventéink révén olyan nagy és szétszakíthatatlan egésszé, amelyben csak nagy megpróbáltatások idején jutunk el.

Kedvezményes mezőgazdasági gépkiosztását tervezik.

Értesülésünk szerint a mezőgazdasági fejlesztési törvény végrehajtási utasításának tervezete a mezőgazdasági szakoktatás céljára az 1943. évben kereken 30 millió pengőt irányoz elő. A végrehajtási utasítás intézkedik azokról a kedvezményekről, amelyek a mezőgazdaságokat nagyobb teljesítőképességre serkentik. A következő tíz évben minden esztendőben legalább 40,000 holdat kell szikteleníteni, 45,000 holdat kell sáncolással termőbbé tenni. 3000 holdat kívánnak évente alagszövetettni és 100,000 kat. holdat fognak tagosítani. Itt szerepel az a terv is, hogy a földművelésügyi kormányzat évenként 3000 vagon műtrágyát és 5000 vagon kedvezményes vetőmagot ohajt kiosztani és 50,000, szakszerűen készített istállótrágyatelepet kíván létesíteni.

A mezőgazdaságfejlesztési törvény fedezetéből a kormányzat évente 400 szántógepszövetkezetet kíván életrehívni, 10,000 traktort, 180,000 vetőgépet és 60,000 vetőmagtisztítógépet kíván kedvezményesen szétosztani. A program szerint a szojabab, napraforgó, ricinus, kender és lentermelést nagymértékben kívánják emelni.

A gyümölcsstermelés fokozása érdekében 20 millió gyümölcsfa kiültetését és 150 gyümölcsfa-törzskönyvező szervezet létesítését tervezik. Állami támogatással 500 törzsgyümölcsöst telepítenek.

A sertés- és juhállományok 120 százalékkal kell gyarapodnia. Három millió mázsa befogadóképességű modern gabonarakárhálózat épül ki, 3 milliómáza befogadóképességű burgonyatárházakat fognak építeni, főleg a vasutállomásokon. A végrehajtási utasításokban szerepel még 10 gyümölcs-csomagolótelep, két nagy tároló, 10 nagy aszalótelep, 160 szisziktelenítő kamra és 300 kenderáztató építése.

— **Magyar nótadélután.** A Keresztény Ifjúsági Egyesület ma délután 4 órakor a K. I. E. otthonban magyar nótadélutánt rendez. A nótadélután vezetője Huszka Mihály tüzoltóparancsnok.

— **Presbitéri gyűlés.** A református egyház presbitériuma Demjén Ferenc lelkész és Dr. Márton Gábor polgármester főgondnok elnökletével f. hó 28.-án délelőtt gyűlést tartott. Presbitérium megerősítette az 1943. évi egyházi választói névjegyzéket és az egyházi költségvetést. Több kisebb fontosságú ügy szerepelt még a gyűlés tárgysorozatán.

Titkos

vágya mindenkinek, hogy egyszer vagyonhoz jusson. Ez a vágya könnyen teljesülhet.

vegyen Államsorsjegyet,

ennek segítségével könnyen juthat nagyobb pénzüsszeghez. — Ára: egész 3 P, fél 1'50 P. Főnyeremény:

40,000

ar. P.

29,360 nyeremény 420,000 P értékben.

Huzás december 4-én.

A sorsjegy kapható sorsjegy-főárusítóknál, valamint az összes dohánytözsdeknél.

A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség alakuló gyűlése.

Mult vasárnap délelőtt folyt le ünnepélyes külsőségek között az Evangéliumi Munkásszövetség helyi csoportjának megalakulása városunkban. Délelőtt 9 órakor Gáspár Béla lelkész, a szövetség ügyvezető elnöke prédikált a ref. templomban. Ugyanott ment végbe 400—500 férfi és nő jelenlétében a megalakulás. Békely Lajos lelkész üdvözlő szavai után Makay Miklós budapesti vallás-tanár imádkozott és szólott lelkesen, meggyőzőleg a megalakulás szükségéről, Gáspár Béla ügyv. elnök ismertette ezután a társadalom minden rétegét összefogó szövetség áldásos munkásságát s hívta fel a jelenlevőket a helyi csoport megalakítására. Erre egyhangú lelkesedéssel kimondották a megalakulást s az előkészítő bizottság javaslatára megválasztották az ideiglenes tisztikart.

Elnök lett: dr. Ádám Gyula fűrdőfürdőorvos. Alelnök: dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyző. Ügyvezető: Békely Lajos lelkész. Titkár: Keresztury Sándor tanító. Jegyző: Loós András segédlelkész. Pénztárnok: Görög Sándor igazgató-tanító, Ellenőr: dr. Tasi Kálmán adóhív. tisztviselő. Jogtanácsos: dr. Csiba István városi főügyész. Választmányi tagok lettek: dr. Márton Gábor, dr. Pénztáros Imre, Huszka Mihály, Binder Gusztáv, B. Nagy Géza, Tóth Imre, Huszthy Elek, Bor János, S. Kovács Sándor, H. Fekete Mihály, Cseke Gábor (I. tized), Cseke Péter, Nagy Károly, vitéz Dancs István, ifjú Dobi János, Györfi Antal, Pincés István, özv. Szentkirályi Albertné, Gáti Tóth Erzsébet, özv. dr. Dajka Ambrusné, dr. vitéz Simon Árpádné, vitéz Tóth Gyuláné, Nagy Gyuláné, Jakucs Pirocska, Juhász Ilona, Vágó Vilma, Balla Margit, Huszthy Elekné, özv. Czeglédy Lajosné szövetségi alapító tagok. Lesz ezenkívül 30 tagu pótválasztmány is.

Délután a vezetőség értekezletet tartott s megbeszéltek az alakulással kapcsolatos teendőket.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor prédikál Melegh Dániel segédlelkész, fél 11 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor kátémagyarozatot tart Loós András segédlelkész.

— **Ifjúsági nap** lesz jövő vasárnap a református egyháznál és ennek keretében Horthy Miklós kormányzó ur öfóméltósága névnap ünnepélye. A Soli Deo Glória felsőbb leánycsoportjának a tagjai rendezik az egész napi ünnepélyt s a templomi perselypénzt ugy. délelőtt, mint délután a Soli Deo Glória által vállalt „saját hadi leányárva” eltarthati költségeire fordítják. Délelőtt 9 órakor már Kiss Antal Jenő konventi ifjúsági lelkész végézi az alkalmi istentiszteletet, délelőtt fél 11 órakor Kovács Lajos vallásoktató-lelkész prédikál az ifjúságnak. Délután 4 órakor kezdődik a nagyterem lefoglalása miatt a templomban a vallásos és hazafias ünnepély, amelynek lefolyása a következő lesz: 1. Kezdőének a 238. dicséret 1. és 4. verse. 2. Imádkozik: Bélyeky Lajos lelkész. 3. „Jövel Megváltó”. Irta: Vargha Tamás. Szavalja: Nagy Emma S. D. G. tag. 4. A 66-ik zsoltárt két hangra éneklék a S. D. G. felsőbb leánycsoportjának a tagjai. 5. Ünnepi beszédet mond: Kiss Antal Jenő konventi ifjúsági lelkész. 6. Liszt Ferenc: Magyar ünnepi dal. Organakísérettel éneklék a S. D. G. felsőbb leánycsoportjának a tagjai. 7. Magyar fúvó bibliája. Irta: Vargha Tamás. Szavalja: Dede Irma S. D. G. tag. 8. Befejező ének a magyar nemzeti himnusz. A karok betanítását Nagy Ferenc tanító végezte.

— **A Tűzharcos Főcsoport** 1942. nov. 29. napján, délután 6 órai kezdettel a Gazdakörben táborozást tart, mely iránt élénk érdeklődés nyilvánul.

— **A tiszántúli református egyházkerület** nov. 24–26. napján tartotta Debrecenben D. dr. Révész Imre püspök és báró Vay László főgondnok elnöksége alatt öszi rendes közgyűlést, amelyen városunkból Demjén Ferenc lelkész, egyházmegyei képviselő vett részt.

— **Előléptetés.** Ifju dr. Kocsis Árpádot tartalékos tüzérezáslóssá nevezte a honvédelmi miniszter.

— **Eljegyzés.** Dede Irma urleányt eljegyezte Loós András református segédlelkész.

— **Bibliakört** alakítottak a Keresztény Ifjúsági Egyesület munkáját eddig is támogató leányok f. hó 28-án. Bibliaköri összejöveteleiket minden héten szerdán este egynegyed 8 órakor tartják a K. I. E. otthonban lelkészek vezetése mellett. A bibliakör tagjai felajánlották szolgálataikat a református egyház részére.

— **Tollat kérünk.** A katonák mellénykéjére való anyagok megérkeztek, de mindegyiket nem tudjuk kibélelni, ha nem hoznak a szoboszlói asszonyok, lányok elég tollat. Gondoljatok a hideg télre, Oroszországban még sokkal hidegebb van! Ezért hozzatok tollat, mert akármilyen kevés is elég. Egy kacska tolla sok, ha sokan hozzák. Sürgősen kérjük az adományt: Törökdomb-utca 11. szám alá.

— **Eljegyzés.** Mohácsi Irénke áll. tanítónőt eljegyezte Szalacsi József református lelkész. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **„Egyesült Női Tábor”.** Vasárnap, folyó hó 29-én, délután 4 órakor megbeszélés lesz a város-háza tanácstermében.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik forrón szeretett gyermekünk: Széll Jolika temetésén résztvettek, ravatalára köszönet helyezett, mely által mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet: *A gyászoló család.*

— **Katonáink megvendégelése.** A helybeli ipartestület f. hó 19-én saját helyiségében helybeli üdülők katonáit mintegy 170 személyt vendéglát meg. A vacsora bőséges volt és cigarettát is osztottak ki katonáink között. A nemes adományért ezúton fejezi ki hálás köszönetét a Vöröskereszt elnöksége.

— **Ne dobja el ócska kalapját,** mert annak tisztítását megbizásból vállalom! Jó munka! Olcsó. ár! Pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér: **Simon Istvánné,** Vértanúk-tere 18. (Árucarnok 7.)

— **Nyilvános nyugtázás.** Császi Mihály nyugalmazott igazgatótanító a hajduböszörményi Városi Múzeum részére ajándékozta a Császi-család nemesség igazoló iratát és dr. Baltazár Dezső püspök egy levelét. Az értékes adományokat köszönettel nyugtázom annak felemlítésével, hogy mivel múzeumunkat Hajdusági Múzeummal szándékozunk kifejleszteni, a régi nemes hajdu családokra s a megye nagy szülőiteire vonatkozó irások, emlékek múzeumunkban a legmegfelelőbb helyen vannak. Hajduböszörmény, 1942. nov. 20. Holasi Fekete Péter múzeum vezető.

— **Üdülő honvédeink megvendégelése.** F. hó 19-én az ipartestület helyiségében az öszi iparosítás adakozásából a városunkban időző beteg katonákat megvendégelte. Este 7 órakor már gyönyörű fehér asztal várta a katonákat és 160 katona foglalt helyet az asztalnál, nemsokára mindenki előtt ott párolgott a jó ízletes birkapörkölt. Cseke Péter ipartestületi elnök igen szép szavakkal üdvözölte a beteg üdülő honvédeket és a pohárköszöntőjét az első katonára a Kormányzó ur egészségére ültette. Ott volt a vacsorán dr. Márton Gábor polgármester, a katonai parancsnok, a helyi Vöröskereszt vezető stb. A vendégek ezután megköszönve a szíves látást, boldog emlékekkel távoztak.

— **Háborús hírek.** A szovjet hadsereg nyolc nap óta óriási mértékben újabb támadásokat indított a tengely csapatok állásai ellen. Nyilván azért, hogy az amerikai-angol északafrikai akcióit tehermentesítse. A kíméletlen támadások alatt a szovjet hadsereg 40 ezer halottat és sebesültet vesztett. A négy oldalról indított támadás csúfos kudarccal végződött s most a német csapatok léptek fel támadólag. Tuniszban az olasz-német haderő jól elhelyezkedett. A tengeraltjárók az amerikai és angol hajókban már eddig is rengeteg kárt tettek. Líbiában a harcok tovább folynak. A francia hadsereget és hadi tengerészetet a német-olasz haderő leszerelte, mert megbizhatatlannak mutatkozott.

Bocskay Mozgó

heti műsora:

Nov. 29-én, vasárnap: Énekes-zenés magyar film: **Minden férfi örül.** Főszerepben: Jávor Pál, Lázár Mária, Páger Antal, Pethes Sándor, Vaszary Piri, Mály Gerő. **Magyar hiroadó.**

Nov. 30-án, hétfőn: Izgalmas világhírű kalandor film: **Láthatatlan ember.** Világhírű regény filmen. **Világhíradó.**

Dec. 1-én, kedden: Vidám magyar film: **Szervusz Péter.** Főszerepben: Páger Antal, Simor Erzsé. **Uj német hiroadó.**

Dec. 2-án, szerdán: Itt először: **Válasz-uton.** Ufa hiroadó.

Dec. 3-án, csütörtökön: Uj francia film: **Két szerelmes óra...** **Világhíradó.**

Dec. 4-én, pénteken: Magyar film: **Sárga csikó.** Főszerepben: Kiss Ferenc, Simon Marcsa, Csontos Gyula. **Uj magyar hiroadó.**

Dec. 5-én, szombaton: Uj film: **Fekete állarcos.** Izgalmas, kalandor film. **Magyar hiroadó.**

Dec. 6-án, vasárnap: Uj magyar film: **Nehéz apának lenni.** Főszerepben: Páger Antal, Szelezky Zita, Mály Gerő.

— **Hajdúvármegye törvényhatósága** dec. 15-én tartja téli rendes közgyűlést. Elnököl Szilassy László főispán. Dec. 14-én a közgyűlési bizottság és a th. kisgyűlés ülészekik.

— **Hajduszoboszló megyei város területére** Márton Gyula helybeli földbirtokost nevezte ki a földmívelésügyi miniszter gazdasági előjáróvá. Gazdálkodók minden gazdasági kérdésben őtől kapnak szakértői tanácsot, utbaigazítást.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kihirdetések: Elek János és Márton Erzsébet, Bana Gábor és Kunkli Mária, B. Nagy Gábor és Deres Etelka. Házasságot kötöttek: Balla János és R. Szarvas Ilona, Kállai Gyula és Vári Margit, Boruzs Sándor és Kunkli Juliánna, Gal István és Herczeg Etelka. Születések: Szél Ferenc leánya Mária, Kiss Gábor fia Gyula, Gyulai Zsófia leánya Margit, Végh Károly fia László, Lakatos Ágnes fia János, Brüder József fia Gábor, Molnár Sándor fia Sándor, Molnár István leánya Katalin. Halálozások: Besz Sándor 61 éves, Szöllösi Mihály 71 éves, Farkas Lajos 49 éves.

— **Adomány katonáinknak a Vöröskereszt útján.** A hajduszoboszlói leányleventék a harctereken küzdő katonáink részére 39 csomagban különféle adományokat gyűjtöttek és juttattak el az országos Vöröskereszt központnak. Helyi Vöröskereszt csoportunk elnöksége ezúton hálással köszöni és nyugtázza a katonáinknak küldött karácsonyi szeretetsomagokat. Ugyancsak az országos Vöröskereszt központ útján juttatták el adományukat a harctereken küzdő katonák részére az Aranyszeg-tanyai ref. elemi iskola növendékei, kik mintegy 600 drb. cigarettát és a szülők áldozatkészségéből 12 kg. kekszet küldtek be a Vöröskereszt központba. A helyi Vöröskereszt elnöksége ugy a gyermekeknek, mint a szülőknek ezúton fejezi ki hálás köszönetét a nemes adományért.

16923—1942.

Hirdetmény.

A 6730 -1942. M. E. számú rendelet értelmében a kenyérgabona fejadag az alábbiak szerint csökken: az évi 240 kg.-os fejadag 20 kg., az évi 180 kg.-os fejadag 15 kg., az évi

120 kg.-os fejadag pedig az 1942. évben született gyermekeknek 60 kg.-os, a többieknek 10 kg. mennyiséggel.

Az 50 holdon aluli gazdák nehéz testmunkás pótféjadagja 60 kg.-ról 30 kg.-ra csökken. Nem csökken azonban a szegődményes (konvenció) éves cselédek és időszaki munkások pótféjadagja.

Azt a gabonamennyiséget, amennyivel a fejadag és pótféjadag csökken, a gabonabizományosokhoz f. évi dec 31-ig be kell szállítani. Ugyancsak beszállítandó a konvenció cselédek számára meghagyott kenyérgabonamennyiség 8 százaléka, a f. év őszén kenyérgabonával tényleg bevetett minden kat. hold. után 12 kg. buza, illetve 11 kg. utaz, valamint a gazdánál visszahagyott, de el nem vetett vetőmagmennyiséget, továbbá mindazt a gabonamennyiséget, amely a családi gazdálkodási viszonyok megváltozása, a cséplési elszámolásnál ejtett hiba, mulasztás, elvonás, vagy bármely más ok következtében, mint fölösleg mutatkozik.

Aki beszolgáltatási kötelezettségének eleget tesz, az ellen büntető eljárás nem indul.

A gabonaiapon beszolgáltatásra előírt 22 százalék árpa mennyiségen felül be kell szolgáltatni a termelő gazdasági szükségletét meghaladó árpamennyiséget. Visszatartható az árpa vetőmag, az árpa konvenció, továbbá szarvasmarhánként és sertésenként, valamint tenyész kocánként 1—1 q árpa.

Dec. hó 4. napjáig mindenki, akiknek akár piros, akár kék gabonajegy van, jelentkezni köteles a Gazdakörben felállított gabonaelszámolási irodában s be kell jelenteni azt a gabonamennyiséget, amelyet a gabona tulajdonosának a fentiek értelmében be kell szolgáltatni. A gabonaelszámolási irodában minden kenyérgabonajegyéről a megfelelő szelvényt levágják.

Mindenki hozza magával gabonalapját, saját háztartásához tartozók és konvenció cselédek és azok háztartásához tartozók, kenyérgabonajegyét, az 50 holdon aluliak a saját és háztartásukhoz tartozók 60 kg.-os póljegyét, a cukor igazolójegyet és a tengeri beszolgáltatásról szóló felhívást.

A rendelet hatálybalépésétől kezdve a bizományosok a kék gabonajegyre csak az esetben szolgáltatnak ki gabonát, ha a kék kenyérgabonajegyét a hatóság felülbélyegzi. Minden olyan kék színű gabonajegyét, amelyen a fejadag csökkenés után még szelvény marad, felülbélyegzés végett dec. 4-ig a közellátási hivatalhoz be kell mutatni. A fenti határidő alatt felülbélyegzéssel el nem látott kék gabonajegyek bevonatnak, és helyettük liszt- és kenyérgy adatik ki.

A bejelentett adatok valódiságát dec. 5. után elszámolóbizottságok ellenőrzik s mulasztás esetén a mulasztó ellen a legszigorubb büntető eljárás fog folyamatba tételni.

Figyelmeztetem a város lakosságát, hogy a gabona elszámolási munkálatok dec. 4-én lezárulnak, a jelentkezők kimutatása összehasonlíttatik a f. évi jul. havában felfektetett kimutatással s akiről megállapítatik, hogy jelenkezési kötelezettségének nem tett eleget, az ellen a legszigorubb büntető eljárás azonnal folyamatba fog tételni, a kenyérgabona készlete a kincstár javára elkoboztatik s a mulasztó csak liszt- és kenyérgygre lesz jogosult.

Hajduszoboszló, 1942. nov. 27.

Dr. Márton Gábor polgármester.